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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和元年９月２５日（水曜日）

午後 ２時４０分 開会 午後 ３時０２分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

意見書案の確認について

議会改革について

議員研修会について

議員報告会について

委 員 長 齊 藤 克 己 議員 副 委 員 長 熊 谷 二 郎 議員

委 員 安 保 友 博 議員 委 員 猪 原 陽 輔 議員

委 員 赤 松 祐 造 議員 議 長 吉 田 武 司 議員

副 議 長 待 鳥 美 光 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 本 間 修 議 事 課 長 末 永 典 子

議事課長補佐 細 野 千 恵 主 任 小 林 厳
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午後 ２時４０分 開会

○齊藤克己委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には、議長とオブザーバーとして副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の案件は、意見書案の確認について、議会改革について、議員研修会について、議会報

告会についてであります。

本日の資料は、お手元に配付してありますとおりであります。

はじめに、意見書案の確認についてです。

前回の議運で全会一致となった、高齢者の安全運転支援と移動手段の確保を求める意見書案

の審議をします。案文について、文言等この内容でよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

○齊藤克己委員長 それでは、高齢者の安全運転支援と移動手段の確保を求める意見書案は、

意見書案第６号として、副議長提案で提出いたします。

この意見書案第６号は、９月３０日閉会日の陳情第６号に対する討論、採決の次に議題とし、

提案説明後、委員会付託を省略し、直ちに質疑、討論、採決を行いたいと思います。

副議長提案ですので質疑、討論は省略したいと思いますがよろしいでしょうか。

[「異議なし」という声あり]

○齊藤克己委員長 それでは、そのように決定しました。

次に、議会改革についてであります。会議日程等のスケジュールについて、正副委員長案を

お示しすることになっておりました。本日お手元に案を配布しましたのでご覧ください。では、

この内容について事務局から説明をお願いいたします。

○細野議事課長補佐 では、お手元の横長の資料、議会改革（議会や議場、議会図書室のあり

方）検討スケジュール（案）をご覧ください。

今回この検討スケジュールを立てるにあたり、市庁舎にぎわいプラン基本計画の策定スケジ

ュールを勘案すると、いつまでにどのような状態で意見を提出すればよいかを執行部に改めて

確認いたしました。粗意見という言い方をされていたのですが、きっちり凝縮した最終的な意

見の状態ではなく、10 月末までに提出していただければとの回答でした。細かな御意見御提

案を含め、可能な限りたくさん出していただきたいとおっしゃっていました。

その後、11 月以降に専門のコンサルを交えまして、議会向けにワークショップを開催し、

意見の集約作業を皆様で行って、年内に議会の意見として固めた状態で、改めて御提出いただ

けたらということでした。これを踏まえまして、現時点では、10 月までの当面のスケジュー

ルについて、案として細かく資料に記載しております。

議会運営委員会のメンバーによる活動といたしましては、10 月までの間に計６回計画いた
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しております。表の一番左端に１から６まで番号が振ってあります。順に見ていきますと、本

日議運でスケジュール案をご説明させていただき、協議してただく。それが固まりましたら、

２回目といたしまして、９月 30 日のだよりの打ち合せ後に、各会派から、会派としての御意

見を提出していただいたものの内容を御説明いただきたいと思っております。

３回目といたしまして、10 月３日、これは視察なんですけれども、新座市に打診をしてお

りまして、議場、それから議会図書室を見学させていただく回を設けてはいいかがかと思いま

す。

４回目といしたしまして、10月 11 日、広報議運がありますので、その中で、それまでに出

していただいた各会派の御意見について討議の１回目を行えればと考えております。

５回目といたしましては、10月 23 日、この日は全協がございますので、長くは時間がとれ

ないかと思いますが、終了後に、前回の 11日の討議に残しているものがあれば、そちらを行

い、討議が終わっているようでしたら、正副委員長の打ち合せの時間を設けさせいただければ

と思っております。

10 月 28 日月曜日は、午後、朝霞地区議長会の議員研修会を御案内させていただいておりま

すので、その前の時間を設定させていただいて、そこでまとまった意見を資産戦略課に提出し

ていければと思っております。

11 月以降につきましては、記載のとおりでございます。また、御参考といたしまして、10

月１日（火）に資産戦略課主催で、公共施設マネジメントの講演会が市庁舎５０２会議室でご

ざいますので、ご都合のつく範囲でご参加いただければと担当課から御案内がありましたので、

あわせて記載させていただいております。

○齊藤克己委員長 ありがとうございました。先週、事前メールでフォーマットを送らせてい

ただいていると思います。そのフォーマットに記入していただき、26 日締め切りになります。

今、話がありましたけれども、粗意見ということで、バラバラな意見でかまいませんので、集

約することなく、会派からの意見を出していただければということです。よろしくお願いいた

します。

休憩します。（午後 ２時４６分 休憩）

再開します。（午後 ２時４７分 再開）

ただ今の案について質問や御意見はございますでしょうか。

[「なし」という声あり]

それでは、スケジュールについては、この案のとおりとさせていただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。

先ほどもお話ししましたが、もう一度確認させていただきたいと思います。既に事務局をと

おしてメールでお知らせしたとおり、議会改革（議会や議場、議会図書室のあり方）に関する

会派での協議事項を所定の様式に取りまとめ、９月 26 日、木曜日までにメールで事務局に提

出をお願いします。現時点では、細かな提案も含め、可能な限りたくさんの意見、提案をお願
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いします。

なお、意見は議会改革の検討事項の３つの区分に沿って記載願います。御提出いただいた書

類は、９月 30日、月曜日に開催する議会だより打ち合わせの後に、議会運営委員会を開催

し、各会派から詳しく御説明頂く予定ですのでよろしくお願いします。

次に、議員研修会についてであります。これまでの会議において決定したテーマ及び講師に

ついて、事務局をとおして調整を図ってきましたが、交渉が難しい状況でございます。新たな

テーマ・講師も視野に入れ、間口を広げて調整を図りたいと思います。

休憩します。（午後 ２時４８分 休憩）

再開します。（午後 ２時５２分 再開）

松永委員外議員。

○松永靖恵委員外議員 前回のシティープロモーションとシビックプライドで御提案させてい

ただきました、関東学院大学法学部の先生が、内部統制やコンプライアンスの話もお出来なる

ということでしたので、再度、日程と謝礼を調整をさせていただいてもよろしいでしょうか。

○齊藤克己委員長 ただ今御意見ありましたけれども、そちらでよろしいですか。

[「異議なし」という声あり]

それでは、議員研修会の調整については、松永委員外議員御提案の先生に当たっていただく

ということで、よろしくお願いいたします。

次に、議会報告会についてであります。

１１月６日に開催する議会報告会の意見交換会では、オリンピック・パラリンピックについ

てをテーマとすることが決定しております。以前から行っていましたが、テーマに関連のある

団体への周知を議員各位で分担して行えたらと思います。

休憩します。（午後 ２時５４分 休憩）

再開します。（午後 ２時５６分 再開）

ただ今ご提案させていただいた関連のある団体への周知について、ご意見ございますか。

松永委員外議員。

○松永靖恵委員外議員 オリンピック・パラリンピックということで、去年、一昨年から活動

しています、和光おもてなし隊はいかがでしょうか。

○齊藤克己委員長 安保委員。

○安保友博委員 オリンピック・パラリンピックの気運醸成、市の盛り上がり、街のにぎわい

ということで、商工会の方をお呼びしてはいかがかと思います。

○齊藤克己委員長 猪原委員。

○猪原陽輔委員 パラリンピックも含めてということですので、障害者団体の方にお越しいた

だくこともよろしいのではないでしょうか。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 社協もおもてなしに参加すると思うのです。
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○齊藤克己委員長 猪原委員。

○猪原陽輔委員 体育協会の方にもお越しいただけるといいのではないかと思います。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 自治会。

○齊藤克己委員長 重立ったところで、自治会にもお声がけしようと思いますけれども、今挙

げたところも含めて、議員で当たっていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

よろしいでしょうか。

[「異議なし」という声あり]

○齊藤克己委員長 それでは、団体への周知、分担については、議員で当たらせていただきた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。

赤松委員。

○赤松祐造委員 数枚でもいいので、早めにチラシを作ってくれれば、話をしやすいです。

○齊藤克己委員長 今御意見ありましたけれども、できるだけ早く、内容等を決めまして、周

知をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

それでは、議会報告会についてはよろしいですか。

[「異議なし」という声あり]

以上で本日の案件は、全て終了しました。

その他ございますか。

[「なし」という声あり]

なければ、本日の記録及び公開資料等については、委員長に一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会します。

お疲れさまでした。

午後 ３時０２分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 齊 藤 克 己


